

申永健：我做的都是些事儿

YMG 全媒体记者 宋晓娜
摄影报道

“不好意思让您久等了，今天安锁情况有些复杂，花得时间长了。”3月17日下午4点，申永健一见到记者便满脸歉意地解释道。

“是工作吗？还是帮朋友换锁？”记者问。

“不是，我们不认识，就是帮个忙！”申永健回答得非常自然。

尽管采访前已了解到申永健是一位热心志愿者，但得知他从芝罘区新世界社区驱车到毓秀小区，帮一名并不认识的人换锁忙活了一下午，记者更加心生敬佩。



“谁家有事找他，他都能当成自家事放在心上！”

在申永健的生活中，这的确是再平常不过的一件事。申永健现在是芝罘区幸福街道退役军人志愿者服务大队队长，还是新世界社区“为民服务·微商会”的会长。作为一名退役军人、党员，谈及志愿服务、热心助人，申永健觉得这些都是小事，是自己应该做的。早在部队当兵的时候，他就因为见义勇为荣立三等功。退伍后，申永健又学了修锁开锁的手艺，并以此为生。平时没事，

他会主动给社区楼栋的单元门进行维修保养，周围居民家的锁坏了，他也免费修理。平时不管谁家有困难和急事，只要一个电话，申永健总能第一时间出现在大家身边。“他是个热心人啊，谁家有事找他，他都能当成自家事放在心上！”提起申永健，大家都赞不绝口。可申永健却说：“以前当兵时，就是为人民服务的。现在退伍了，也有时间了，更应该帮助大家！”

“我是一名老兵，若有‘战’、

召必回。”2020年疫情之初，从大年初一开始，申永健就和社区工作人员并肩奋战在防控一线，采购消毒用品，四处联系购买当时近乎脱销的口罩。申永健在小区里忙碌的身影，被曾经的战友、社区的战友们看到，张健、肖源、刘晓飞、王东兴、黄仁东、丁执政、林世清也纷纷加入他的志愿服务队，新世界社区“老兵组合”志愿服务队很快便充实了20余名队员。

“我的内心是快乐的”

一件红色志愿者马甲，从夏天穿到冬天，从白天穿到黑夜。在新世界社区的大街小巷，随时可以看到申永健忙碌的身影。2021年冬天，申永健在下班回家途中发现街对面一位骑电动车的居民突然摔倒，躺在路中间。“情况紧急！”申永健立刻一边提醒着路上行驶的车辆，一边迅速赶到对面道路上。由于该市民已经不省人事，申永健赶紧拨打了120。因为救助及时，该市民顺利康复出院，出院后第一件事就是为社区和申永健送上“见义勇为”的锦旗，感谢申永健的救命之恩。

在新世界社区福旺街铺设天然气管道时，施工现场遇到突发情况，供电出现了问题。如何保证施工现场正常供电？社区一度犯了难。得知情况后，申永健主动找到社区，提出施工用电可以直接从自家接入。他说：“用电是小事，居民的燃气问题是当务之急，只要能让施工正常进行，我这点电不算问题！”

前段时间，申永健又投入到创建文明典范城市的志愿活

动中。在幸福河社区，他带头把楼道的野广告清理得干干净净，当有居民反映小区没有楼层号时，申永健又义务为居民们安装好了楼层号。

每天忙着清理卫生死角、劝导行人文明过马路，奔波在大街小巷身体力行地传播文明，是一件既耗体力又耗心力的事，“但我的内心是快乐的。”申永健坚定地说。他认为自己做的都是些小事，可就是这样一件件的小事，让生活更美好，让城市更温暖。

“唐大叔维修队”有了“工作室”

本报讯(YMG 全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)“我这‘唐大叔维修队’还有了个专门的地方，以后居民找我更方便了！”近日，在芝罘区塔山社区，“唐大叔维修队”队长唐廷乐高兴地为工作室挂上了牌。

居民来维修更方便了

“唐大叔维修队”是由社区共建单位供电公司退休的几名老党员组成，他们都有一些电路和维修的专业特长，想为居民们做一些实事。2021年，社区便给他们民政局登记，正式备案成立“唐大叔维修队”，为居民免费维修电路、电器，进行辖区巡逻、检查公共电路等。

为了更方便地服务居民，近日，塔山社区为“唐大叔维修队”提供了一处正式的维修站。有个这个维修站，居民可以第一时间找到他们。维修站挂牌第一天，就有居民带着坏掉的“小太阳”过来了。唐大叔热情地接待每一位居民，耐心地和他们讲解安全用电知识，暖心的服务，



提高了社区居民的幸福感。

6路车终点站有休息室了

不仅服务居民的“唐大叔维修队”有了一个“家”，辖区“外卖小哥”也有了一个歇脚的“加油站”。

“忙完中午这一阵儿，终于能歇会了。”昨日下午2点，送完中午高峰时段的最后一份订单，“外卖小哥”鞠大哥走进塔山社区位于6路车终点站小广场的“小哥休息室”，喝水、充电、吃午餐，忙碌了几个小时的疲惫一扫而空。

“真是很贴心，很方便！”6路车这边有个可以歇脚的小

屋，这几日，鞠大哥和同行们开心地相互告知。记者看到，休息室内面积虽不大，但空调、桌椅、医疗箱等“五脏俱全”，居民可以直接使用。

由于正处6路车终点站，这处休息室也“一屋多用”：等候坐车的居民可短暂休息，爬山的旅客们也可以进来歇歇脚……它真正成为一处用处多多的“暖心小屋”。

“有限的小屋空间，功能却可无限延展，给周边居民带来服务和便利。”塔山社区有关负责人表示，接下来，社区还将不断丰富“便民小屋”服务内容，推出更多利民便民的暖心服务。

● 偷了一沓彩票 中了一副手铐

本报讯(融媒体记者 李龙)对于资深的购彩者来说，他们信奉一句话：梦想还是要有的，万一实现了呢！芝罘区的从某就是这样，他总幻想着能一夜暴富，结果一时财迷心窍，竟然偷了一沓彩票。等待他的不但是暴富美梦破灭，还有行政拘留4日的处罚。

日前，从某到凤凰台三街的彩票店兑换中奖彩票时，趁店里没人的空当，将柜台上的一沓体彩即开型彩票揣在了自己怀里。从某偷的这沓彩票一共30张，每张面值是20元，也就是说，正常购买这沓彩票需要花费600元。发现彩票被盗后，店主赶紧报了警。

芝罘公安分局凤凰台派出所民警通过侦查，发现从某盗窃彩票后又来到了另外一家体彩店进行了兑奖。这沓彩票中有11张中奖，其中单张中奖面额最大的是500元，总的中奖金额是800元。

民警经过视频研判不断追踪，



最终锁定了从某的住所，对他实施了抓捕。

嫌疑人从某到案后认识到了自己的错误，将所盗窃彩票的价值600元还给了店主。从某因涉嫌盗窃被行政拘留4日。

按照《刑法》有关规定，盗窃数额达到2000元以上的将承担刑事责任。从某盗窃的彩票价值600元，再加上中奖资金800元，涉案总价值是1400元，所以最终被行政拘留4日。如果他中奖的金额再高一些，违法所得超过2000元，那么他面临的将是牢狱之灾。

● 航院社区老年大学开课啦

本报讯(YMG 全媒体记者 宋晓娜 通讯员 王楠 颜慧 摄影报道)“桃花美，桃花艳，开在那三月间……”一阵阵美妙的歌声从社区飘出，美丽的春日更增添一抹生动。近日，芝罘区航院社区老年大学正式开课了，居民们积极报名、踊跃参与，反响热烈。

老年大学的课程丰富多彩，有彩铅绘画、民族舞、朗诵3个班，此外，还有葫芦丝、钢琴等课程。上课的学员从50岁至70岁不等。老年大学开设的课程，既丰富了老年人文化生活的“大舞台”，也为社区文化生活带来活力。

新学期的舞蹈课上，优美的歌声环绕，气氛轻松活跃，舞蹈老师特意教授了一支新舞蹈。从肢体动作表达到面目表情展现，老师为大家进行了认真系统性地讲解，手把手地对手势、步伐等进行



技术辅导。学员们认真聆听，在优美的音乐声中反复练习着每一个动作……

绘画课上，随着老师细致地讲解，学员们在纸上一笔一划地慢慢勾勒着线条。

“在老年大学，弥补了我以前年轻时想学却没学到的遗憾，实现了我多年的愿望。祝愿社区的老年大学越办越好！”社区的王阿姨高兴地说。

● 居民用泡沫箱种菜堆满楼前楼后 世秀社区联合物业清理整治

本报讯(YMG 全媒体记者 宋晓娜 通讯员 刘璐 摄影报道)在芝罘区馥郁山庄小区，有些老人喜欢用泡沫箱种菜。最初他们在自家阳台种一些，然而，随着用泡沫箱种菜的情况越来越多，大家把泡沫箱搬出了家，摆放至楼前楼后。

一排排的泡沫箱，不仅占用了公共用地，影响了社区环境，易燃物的大量堆积还带来极大的安全隐患。近日，世秀社区联合物业开展了一次泡沫箱整治行动，还居民一个安全、整洁的生活环境。

前期，世秀社区及物业全面做好宣传发动工作，通过张贴清理通知、在居民群发公告等方式，广泛告知居民及时清理楼内需要回收的杂物和泡沫箱，并对未及时清理的居民多次联系做思想工作，以提高居民防火防灾安全意识。

在此次清理行动中，社区对小区内乱堆的杂物，尤其是纸盒、泡



沫箱、塑料盆、木头等易燃物进行全面清理。通过几天拉网式清除行动，共清理十几车杂物，小区环境得到明显改善。

“这些杂物清理后，整个小区都亮堂堂的！”小区居民王女士对此次清理行动赞不绝口。此次清理行动得到馥郁山庄小区居民的积极配合，大家共同行动起来维护了小区的公共环境，切实有效地治理了小区内乱堆物品现象，还居民们一个安全清洁的居住环境，同时也提高了公共安全意识，使大家更加爱护自己的美好家园。